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SZOMBAT, február 14. 
Cluj-Kolozsvár, V. évi. 35. szám. 

Tatarescu a királynál 
(Bukarest) Tatarescu, volt 

Hiberális alminiszter tlegnap kihall- 

gatáson volt a királynál. A kihall- 

gatás eredménye még nem ismere- 

tes, azonban liberális részen nagy 

optimizmussal fogadták Tatarescu 

kihallgatásának a hirét, miután 

közismert tény az, hogy Tatarescu 

az uralkodó előtt grata persona. 

Letartóztatták a fekete- 
szeszesek rémét 
(Kolozsvár.) Tegnap dél- 

után futótüzként terjedt el Ko- 

lozsvárt az a feltünést keltő hir, 
hogy Kun Andort, aki mint szesz- 
inspektor közismert volt, letartóz- 
tatták. Kun Andor a kormánytól 
megbizást kapott a feketeszeszgyá- 
rak leleplezésére és az ellene szó- 
ló feljelentések szerint ezt a meg- 
bizását arra használta fel, hogy 
jogtalan anyagi előnyöket szerez- 
zen magának és hatalmas össze- 
geket zsaroljon ki a feketeszesz- 
gyárosoktól. A vádak szerint Kun 
Andor a telegdi Salamon szesz- 
gyárban inspekciót tartott és a 
inspekció végén azzal fenyegette 

meg a szeszgyárost, hogy ha nem 
fizet neki 1 millió 200 ezer lejt, 
akkor letartóztatja. A megrémült 
szeszgyáros mindenét zálogba 
rakta és fizetett. Hasonlóképpen 
járt el egy küküllőmegyei szesz- 
gyárban, ahol 90 ezer lejt szedett 
el a szeszgyárostól. Számos vidéki 
szeszgyárban pedig detektivregény- 
be illő trükökkel lépett fel és min- 
denütt hatalmas összegeket kapott 

a szeszgyárosoktól. A szamosujvári 
származásu Kun Andor az egész 
országban közismert volt és ele- 
gánciájáról, valamint költekező 
életmódjáról vált hirhedté. A mu- 
latóhelyeken valósággal szórta a 
pénzt, azonban volt valami, ami 
előnyére is szolgált és pedig az, 
hogy minden szegény embernek, 
aki segitségért fordult hozzá, je- 
lentékeny összegeket adott. 
Kun Andornak kalandos multja 

volt, ami szintén regénybe illő. A 
háboruban tiszti rangot szerzett, 
majd Odesszában kommunisták 
közé keveredett, akik között ve- 

zető szerepet vitt. Itt számos ro- 
mán tőkésnek tett szolgálatot, 
ugy, hogy innen is menekülnie 
kellett, majd Romániába jött és 
tészt vett Budapest megszállásá- 
ban is, mint a román hadsereg 
önkéntese. Kun Andor később fan- 
tasztikus üzleteket csinált Romá- 

niában, majd Olaszországba ment, 
ahonnan két és fél évvel ezelőtt 
lért vissza. Ekkor Szamosujvárt 
lelepedett meg és a községi válasz- 
lásokon, mint jelölt akart föllépni. 
Terve azonban nem sikerült és ak- 
kor jutott eszébe a feketeszesz- 
őtlet, amely milliókat jövedelme- 
zett neki. Kun Andort Dunca Ge- 
tő vizsgálóbiró rendeletére tartóz- 
latták le és kihallgatása folyamat- 
Ban van. : 

Dillanyzavarok vannak 
Kolozsvári 

POLITIKAI NAPILAR 
Szerkesztőség és kiadóhivatal ! 
Strada Minorifiloer [v. Minoritae 
u. 2]. Nyomdai telefonszám: 1 
Előfizetési ár; Egész évre 600 

tfélévre 300 lej, negyedévre 1 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldős 
ezeknek az áraknak kétszerese, 

Hirdetések közlése tarifa szerint, 
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej 
Vastagabb betüvel ..... 4l0 
Kéziratokai nem adunk vissza 

szállitottak vissza egy kolozs- 
vári kommunistát 

Nyilas György jóllakott a kommunizmussal 
(Kolozsvár.) A rendőrséghez 

erős fedezettel kisérték át tegnap 
Tighinából Nyilas György kolozs- 
vári kommunistát, aki a helyi 
rendőrség elől menekülve az orosz 

hátáron akart átszökni. Nyilas, 
aki mint kommunista agitátor 
volt ismeretes a rendőrség előtt, 

ez év január hatodikán résztvett a 
kolozsvári Főtéren megtartott kom 
munista tüntetésben és a letar- 
tóztatás elől megszökött. Nyilas 
Galacba menekült, ahol azt re- 
mélte, hogy feljuthat valamelyik 
hajóra és valamelyik Fekete ten- 
geri kikötőben átszáll egy Szov- 
jetoroszországba induló másik ha- 
jóra. Galacban kommunista ba- 

ron. Miután a pénze is 

rátai azt tanácsolták, hogy Tighi- 
nába menjen, mert ott a Dnyesz- 
teren keresztül könnyebben eljut- 
hat Szovjetoroszországba. Nyilas 
Tighinában számos Oroszországból 
jövő menekülttel találkozott, látta 
azoknak nyomoruságos állapotát 
és ezért az utolsó pillanatban meg- 
gondolta, hogy átszökjön-e a hatá- 

elfogyott, 
önként jelentkezett a tighinai 
rendőrségen és kért hogv tolon- 

colják haza Kolozsvárra. A tighi- 

nai rendőrség őrizetbe vette Nyi- 
last, akit több napon át, - mi- 

alatt a tighinai rendőrség a kolozs- 
vári rendőrségtől információt kért 
róla, - a tighinai rendőrség fog- 

s.... ee.. 

lya volt. Nyilast tegnap hozták 
haza Kolozsvárra. A rendőrségen 
kihallgatták és Nyilas ekkor el- 
mondotta, hogy Tighinában alkal- 
ma volt Oroszországból jövő me- 
nekülteket látni, akik a legna- 
gyobb nyomorban voltak. Kiéhe- 
zett gyermekeket, lerongyolt fel- 
nőtteket látott, akik irtózatos dol- 

gokat mesélek el neki az oroszor- 
szági nyomorról. Nyilas a rendőr- 
ségen ett vallomásában kijelentet- 
te, hogy az a nyomor, amiről sze- 
mélyesen meggyőződött, elvette a 
kedvét a kommunizmustól. Nyi- 
last valószinüleg ma adják át az 
ügyészségnek,. ahol további sorsa 
felett dönteni fognak. 

Mif csinált eddig az inkasszáláson 
Kkipül a kommercialiszali villanyücszem 

(Kolozsvár.) Az éjszaka fo- 
lyamán ismét villanyzavarok vol- 
tak és a város nagyrésze sötétség- 
ben maradt. A villanyüzem nem- 
csak a világitó, de az ipari áramot 
is megvonta és ezzel számos ipar- 
vállalatnak jelentékeny károkat 
okozott. A város lakóssága a leg- 
nagyobb felháborodással vett tu- 
domást az ujabb villanyzavarok- 
ról és az elkeseredett emberek azt 
hangoztatják, hogy mire volt jó 

kommercializálni a villamosüze- 
met, mikor az csak a magas áram- 
dijakat inkasszálja, viszont sem- 
mit sem tesz a villanyzavarok meg- 
szünése ellen. Az érdekeltek azt 
hangoztatják, hogy villanyzavaro- 
kat előidézni a városi villanyüzem 
is tudott, azonban a városi vil- 

lanyüzemnél a villanyórák nem 
mutattak olyan horribilis összege- 
ket, mint amilyent a kommercia- 
lizált villanyüzem órái mutatnak. 

Hatvanmilliárd lejjel akarják 
felemelni az angliai munka- 
nélküliek segélyalapjái 
(London.) A munkanélküliség 

veszedelme egyre nő Angliában. A 
kormány már nagyarányu köz- 
munkákat irt ki, azonban az még 
mindig nem volt elegendő a mun- 
kanélküliség leküzdésére. A mun- 
kanélküliség oly nagy mérvü már 
Angliában, hogy a kormány fel- 
hatalmazást kért a parlamenttől, 

hogy a munkanélküli segélyalapot 
20 millió fontról 90 millió fontra 
emelje. Az összeg amellyel a mun- 
kanélküli segélyalapot 
felemelni, mintegy 60 milliárd lej- 
re rug, amely összeg Románia kö- 
zel két évi költségvetésének felel 
meg. 

öÖrfmillió márkáéri koncesszio- 
nálják a kukorica kivifelf 

A román faiparit támadia meg az orosz 
i dumnping 

(Bukarest.) Madgearu mi- 
niszter egy külföldi konzorcium- 
mal tárgyalásokat folytat a román 
tengeri kivitelének koncesszionálá- 
sára. A német cég 4-5 millió már- 
ka értékben mezőgazdasági gépe- 
ket és vasutanyagot szállitana a 
koncesszió fejében. A tárgyalások 
kedvező eredménnyel biztatnak. 
A bukaresti kereskedelmi és 

iparkamara átiratot kapott az 
egyiptomi román kereskedelmi at- 

tasétól, aki közli, hogy az orosz 
szovjetek nagymennyiségü dum- 
ping-fával árasztották el az egyip- 
tomi piacot, ahol eddig a román 
fa jól helyezkedett el. Az oroszok- 
nál 75.000 köbméter fát kötöttek 
le. Az attasé figyelmezteti a román 
fatermelőket, hogy az ugy fognak 
tudni versenyezni, ha áraikat mér- 
séklik és a termelt fa minőségét 

pedig felemelik. ; 
. 

aéézsve .nal 

akarják 

Ujabb kormánykombi- 
náció: takarékossági 

kormányról beszélnek 
(Bukarest.) Az utóbbi na- 

pokban a főváros politikai körei 
egyebet sem csináltak, mint kor- 
mánylistákat kombináltak. Kato- 
nai diktatura kormány, tekinté- 
lyek kormánya, hivatalnok kor- 

mány, koncentrációs kormány, 
szakemberek kormánya váltogat- 
ták egymást a kombinációkban, 

mig végre elérkeztünk egy uj kor- 
mánykombinációhoz: a takarékos- 
sági kormányhoz. Mondanunk sem 
kell, hogy ezek a kormánykombi- 
nációk a Capsa-kávéház politikai 
pletyka-asztalainál látnak napvi- 
lágot, azonban nem nagy a való- 

szinüség arra, hogy valamelyik 
kombinációból valóság is válik. 

Az élet olcsóbbátételé- 
ről tárgyal a kormány 
(Kolozsvár.) A kormány 

gazdasági bizottsága tegnap este 
értekezletet tartott, amelyen Ma- 
noilescu Mihály ipar- és kereske- 

delemügyi miniszter számolt be 
árleszállitási terveiről. Madgearu 

több észrevételt tett erre vonatko- 

zólag, amelyek Manoilescu tervei 

ellen szóltak. Végül a gazdasági 

bizottság ugy döntött, hogy a szak- 

minisztereket bizza meg a terve- 
zetek tanulmányozásával és a vég- 
leges terv kidolgozásával. A bi- 

zottság a többek között a vasuti 

tarifák leszállitásáról is tárgyalt, 
miután ezt fontosnak tartják a 

megélhetés olésóbbá tételének 

szempontjából. Tárgyaltak a la- 
kás- és üzletbérek leszállitásáról is 

lés ezt a kérdést általánosságban 
akarják megoldani.



Mristol Szüluda 
Budapest legszebb pontján a 

Dunaparton. 

Uj vezetés mellett ajánlja : 
Előkelő, patinás szállódájának gyö- 
nyörü szobáit a mai gazdasági vi- 
szonyoknak megfelelő polgári árakon 
Egy ágyas utcai P. 10-16-ig 
Egy ágyas udvari „ 6-10 , 
Kétágyasutcaidunaparti,, 24-40 , 
Két ágyas utcai „20-21 , 
Két ágyas udvari 15-18 , 
A jobb szobák árai fürdőszobával 
értendők. Minden szobában hideg 
és meleg viz, telefon és rádió. 

ÉTTERMI ÁRAK: 
Complett reggeli: kávév. 

tea v. kakao egy tojáseal 
vajjal és jam-el .... P. 20 

Mitünő ebéd vagy va- : 
csora menü,... . P. 2.40 

Mitünő ebéd v. vácsora 
menü előétellel ... . . P. 4 - 

Ezen lapra hivatkozással a 
szobaárakból külön engedmény 

Szobarendelés lehetőleg 2-3 
nappal előbb eszközlendő. 

Bristol szálloda szobáiból és ter- 
rasszáról a leggyönyörübb kilátás 
nyilik a Dunára és a budai hegyekre 

......................................... 

A berlini lengyel követ átadta 
megbizólevelét. Berlinből jelentik: 
Vineky, az uj berlini lengyel kö- 
vet ma átadta Hindenburg elnök- 
nek megbizó levelét. Az aktusnál 
jelen volt Curtius birodalmi kül- 
ügyminiszter is. 

Lengyelország nem vesz részt 
szovjetellenes alakulatban. Varsó- 
ból jelentik: Zaleszki lengyel kül- 
ügyminiszter a szenátus külügyi 
bizottságában elhangzott felszóla- 
lásokra ma válaszolt. Hangoztatta, 

hogy szó sem lehet határrevizió- 
ról, cáfolta azt a hirt, hogy Len- 
gyelország szovjetellenes alakulat- 
ban óhajtana részt venni és beje- 
lentette, hogy tárgyalások folynak 
a szovjettel meg nem támadási 
paktumról. 
eeene e. 

Lapunk Budapesten állandóan el- 
vasható a Park Szállodában. 

Rögtönnyerhet 

10.000 
ha vesz egy 
RAP 
sorsjegyet 

Lejért 

MAI VIÁG 

Ujabb erupciók a 
Morenii szonda körül 
(Bukarest.) A közel három 

év óta égő moreni szonda körül 
megint különös jelenségeket ész- 
lelnek. A szondát könyérkező nagy 
területen a föld alul morajlás és 
zugás hallatszik és a megrepedt 
földréteg hasadékain sürü petro- 
leum gáz tömegek törnek elő és le- 
pik el a vidéket. 

Ez az ujabb jelenség valószinü- 
leg előjele egy ujabb szondatüznek 
ami annál is inkább aggasztó mert 
minden hir ellenére is, amely ar- 
ról szólt, hogy a moreni szonda- 
tüzet eloltották nem volt igaz. A 
szonda eloltására reális és fantasz- 

tikus terveket terjesztettek már 
elő, de eddig még minden kisérlet 
hiába való volt. 

A lakósságot az ujabb errupciós 
jelenségek megrémitették és szá- 
mosan menekülnek a környékről. 
A szonda közvetlen közeléből a 
hatóságok kilakoltatták a lakóssá- 
got. A petróleumtársaság szintén 
megfelelő óvintézkedéseket tett, 
miután attól tartanak, hogy az elő- 
törő ujabb gáztömegek robbanni 
fognak. A jelenlegi helyzetben 
már lemondtak arról a reményről, 
hogy a szondát eloltsák. 

Magyarok nyerfék a ping-pong 
világbajnokságáft Egyébbb sporf- 

(Budapest.) Az asztali ten- 
nisz világbajnokság mai mérkőzé- 
seinek eredményei: Csapatbajnok- 
ság: Románia-1India 5:1, Lettor- 
szág-Ausztria 5:2, Németország- 
Litvánia 5:0, Anglia -Jugoszlávia 
5:1, Románia-Litvánia 5:4, Ma- 
gyarország-Németország 5:0, Ma- 
gyarország-Ausztria 5:0. - A női 
páros világbajnokságot a Med- 

eredmények 

nyánszky Mária-Sipos Annus pár 
nyerte a döntőben a Gaál-Tiszai 
párral szemben. 

(Bécs.) A Wiener Eislaufverein 
2:0 arányban legyőzte a francia 
jághokki válogatottat. 

(Berlin.) Az északamerikai 
nemzeti vállogatott jéghokkicsapat 
a berlini Schlittsehuhklub csapata 
ellen 4.2 arányban győzött. 

Nyomorról szóló jelentfések 
foglalkozíaffták fegnap a kép- 

piselőb6ászat 
Miért nem kapöatnak uflevelet, akik 1926- 

Dan kérfék a naruralizálást ? 

(Bukarest.) (Rador.) A ka- 
mara ülésén Cerciu kormánypárti 
kérte, hogy a csődbejutott Franco 

adóz- 

szanálást 
Romana Bank betétjeit ne 
tassák meg, mert ez a 
akadályozza. 

Lupu és Moldovan Leonte a So- 
roca-megyei parasztok nyomorát 
teszik szóvá és segitséget kértek a 
kétségbeesett helyzetben levő gaz- 
dák számára. Potarca államtitkár 
igéri, hogy intézkedni fog. 

Fischer Tivadar elpanaszolja, 
hogy a naturalizálási kérvényeket 
nem intézik el és azok, akik eb- 
ben a függő helyzetben vannak, 
nem kapnak utlevelet. Konkrét 
esetet sorol fel egy nagyváradi 
Blum Mór nevü lakós esetét, aki 

1926-ban adta be naturatizálási 

Alulirott 

Miss Kolozsvár 
részt veszek 

Ezen szelvény felmutatóinak Bátyi fény- 

képész Monostori:ut és a Fotofilm Deák 

Ferenc-ucca, fényképészeti mütermek 

dljtalan feivételt készitenek és eljuttat- 
ják azt a Mai Világhoz ezen szelvény. 

a Miss Molozsvár versemnyem és feljogesitom a Mai Világot és a 
Szinhaázi Életet, hozy fényképemet közölje 

nyel együtt 

Már kész felvételemet csatol- 
tan küldöm meg a Miss Kolozs- 
vár rondező-bizottságának 

Aláirás 

Pontos cim 

kérvényét és még odáig sem ju- 
tott, hogy a Monitorul Oficialban 
kihirdetettetett volna. 

Voicu Nitescu igéretet tett arra, 
hogy megvizsgálja a konkrét ügyet, 
de védelmébe vette azonban a na- 
turalizálási bizottság elnökét, aki 
a bukaresti tábla elnöke és egyike 
Románia legkiválóbb jogászainak. 

Hans Beller sváb képviselő a 
bánáti kisiparosok nyomorát tette 
szóvá. Temesvárt 275, Perjámoson 
46, Teremén 43, Marienfeldben 28, 
Zsombolyán 65 iparigazolványt 
adtak vissza. Kadarlakon, ebben a 
2000 lakosu községben, egyetlen 

kisiparos sincsen. Adókönnyitése- 
ket, a köz- és magánépitkezések 
meginditását és mán intézkedése- 
ket kér. 

A szenátus ülése 

A szenátus plénuma az egyenes 
adókról szóló törvény módositó 
javaslatát tárgyalta. 

Apostol Popa az Iparkamarák 
kifogásait ismertette. 

Gyárfás Elemér az erdélyi: rész- 
vénytársaságok katasztrófális hely- 
zetéről beszél, amelyet még su- 
lyosbitana, ha e javaslat törvény- 
erőre emelkednék. Több módosi- 
tást javasol, amelyéeket azonban a 
szenátus elvet és a javaslatot a 
kamara megszvzott formájában fo- 

CORSO FILMSZINHA c EILMSZIN 
Premier! 

Asszonyok paradicsoma 

Difta Parlo 
1 HIzgalmas dráma Páris életéből. 
Miüsor előtt: Hangos burleszk. kermann. 

CARMEN MOZGO 

2 szenz: 18 felv.- 
I. Fogolynő 

Szenz. dráma, 10 felv 
Fősz: Milton Sils, Dorothy Mackail 

II. Trulala hercegnő 
Fősz: Lilian Harvey, Hans Jun- 

gad el. 

URANIA 

lui Kolozsvár, lebrnár 14. 

SZINHÁZ 
Jegyezze elő már most jegyét ee Idő 

József március 16.-i egyetlen hangve,. A me 
senyére! Heti részletekben is kifizethe. progn 
ti!! A legnagyobb zenei éesemény bá. vas e 
hol a világon a Szigeti-koncert! fagyP 

Bob herceg. A Bob herceg Bübájo, Más 
muzsikája csendül fel ismét péntek menti 
este a Magyar Szinház szinpadán. Ezek , máció 
a páratlan melodiák, ez a varázslatos mány 
mese feledhetetlen élménye minden em. zött n 
bernek, aki a sivár, prózai hétköznapok tekint 
hangulatából a meleg, szines romant. üléssz 
ka levegőjébe akar emelkedni. Bob he. cius ! 

ceg, teljesen uj betanulásban, uj sze. hir m 
reposztásban, 10, 20, 30, 40, 50 lejes me. Kat 
zihelyárakkal kerül szinre. 4 óral 

val J 
83-as 
volt. 

hatósé 

A 
togatá 

elnöke 

elnök 

romár 

Pár 
kodóp 
ga ur: 
ru ink 
a Íran 
rály é 
ahol 

cegéne 

Leg 
lághál 
jeelnti 
az alk 

ban el 

Ben Hur. Szombaton először ada a 

szinház a Ben Hur cimü zenés, énekes, 

táncos, nagy revüt, amely a világhis 

toria legnagyobb filmjének eseményeit 

viszi a szinpadra. Az előadás iránt igen 

nagy erdeklődés mutatkozik. 

HETI MUSOR: 

Péntek: Bob herceg. (Operettrepriz, 
uj betanulással, uj szereposztás. 

ban 10, 20, 30, 40, 50 lejes mozi 

helyárakkal. Ssz. 182.) 

Szombat d. u. 3 órakor. Falu rossza. 
(fjusági előadás nagyon olcsó 
helyárakkal. Bevezeti Csüry Bá- 

lint dr. tanár.) Ssz. 183. 

Szombat este fél 9 órakor: Ben Hun 
(A világtörténelem legnagyobb 

filmdrámájának énekes, táncos, 

zenés szinpadi változata. Először. 

Bérletszünetben.) Ssz. 184. 

Vasárnap d. u. fél 3 órakor: Cseregye- lékosz 

rekek. (Operettrepriz uj szerep- Av 
osztásban, uj betanulásban 10, 
20. 30, 40, 50 lejes mozihelyárak- 
kal. Ssz. 185.) 

Vasárnap d. u. fél 7 órakor: Ben Hur. 

(A világtörténelem legnagyobb 

filmdrámájának énekes. táncos 
zenés szinpadi változata. Másod- 
szor. Rendes helyárakkal.) 

Vasárnap este 9 órakor: Mágnás Miska. 
(10, 20, 30, 40, 50 lejes mozihely- 
árakkal.) 

niai 
Párisk 
vidék 
viharo 
abba 

Mur 
a Írar 
risból 
iroda 
a Loi 
nak i 

. közölt 
A Magyar Szinház mozimüsora: uár 

A magyar szinházban ma péntektől 
uj müűsor kerül vetitésere.Müsoron A 
VIPERA" dráma 8 felvonásban. A fő- 
szerepekben: Fritz Kortner és Marlene 
Ditrich. Pompás kacagtotó kisérő mű- 
sor. Helyárak: 20 és 10 lei. 

Pénteken 53, 5 és 7 órakor: A pipera 

dráma 8 felvonásban. Főszerepek- 
ben: Fritz Kortner és Marlene Dit- 
rich. Helyárak: 20 és 10 lei. 

Szombaton d. u. fél 6 és 7 órakor 
A pipera dráma 8 felvonásban. Fő- 
szerepekben: Fritz Kortner és Mar- 

lene Ditrich. Helyárak: 20 és 10 lei. 

Vasárnap d. c. 11 órakor: Matiné, El- 
FELEJTETT ARCOK, filmregény 
8 felvonásban, a főszerepekben: 

Clive Brock, Olga Baclanova, Masf 
Brian és Villamm Powel. Helyáral 
15 és 10 lei. 

Vasárnap d. u. 3 órakor utoljára: A pí- 
pera, dráma 8 felvonásban. Fősze- 
repekben: Fritz Kortner és Marlene 
Ditrich. Burlesk kisérő müűsor 
Helyárak: 20 és 10 lei. 

sErEcr Mozo 
Az első nagy hangos sportfilm 

Az a huneut ámor 

Fősz.: Anita Page, William Haines, 

Noah Berry, Karl Danc. 

Ramon Novarro legujabb filmje. 
(Adio Madrid) 

A tüzes vér 

Csodálatos szerelmi regény. 
Fősz.: Dorothy Jordán 



Cluj-Kolozsvár, február 14. 

HIREÉ K Románia és a szovjet 
gzme........ köszöff a förök külügy- 

a mőjárás. Budapestről jelentik: miniszfer közvefif vel. A meteorológiai intézet időjárás- prognózisa szerint havazásra, ha- (Bukarest.) (Rador.) A Lej lenne közvetiteni Románia és bát vas esőre hajló időjárás várható Journal Orient cimü lap szerint a Oroszország között. 
nt körüli hőmérséklettel. román kormány április 1-ére meg- Az Epoca reprodulkálja e hirt áju, Március 15-én zárul le a parla- hivta Tevfik Roudsy bey török azzal a természetes feltétellel, hogy ni menti ülésszak. Az Epoca informá- külügyminisztert. Diplomácia kö- Besszarábia szuverénitásának kér- E mációja szerint a legfőbb alkot- rök tudni vélik, hogy a török kül- dése szóba sem jöhet. lat mányos faktor és a kormány kö- ügyminiszter látogatásának célja ! : 

em. zött megegyezés jött létre abban a 

pok tekintetben, hogy a parlament Mi da tb f l ebb 
ani. ülésszaka éprilis 15-e helyett már- n en ese en e ez a 

zdé ekzi a kincstá adókivetéseknél sze. hir megerősitést igényel.) nes ar az a ve se n 
mo- Kalonateets Tegnab délmán (Kolozs vár) A pénzügymi- az adóját ellenben, akik kevesebb 4 éra or e ék e edet anr. niszter végrehajtási utasitást kül- jövedelemről tettek önvallomást, ja a val Jon e est, a ka dött az adminisztrátoroknak, az leszállitják ugyan, de a fiskus hi- ekes, sas éra om é a ooleg éegyenes adók megállapitásáról szó- vatalból meglelebbezi és a feleb- ehi volt. / ezes er ek a polgar! ló törvényt illetőleg. Aazoknak az bezési bizottság előtt igazolniok myet hatóságo 1 résztve e adóját, akik ugyanannyi jövedel- kell könyveikkel jövedelmük csök- igen A prágai román követségen lá- met vallottak be, mint tavaly, vál- kenését. 

togatást tett a cseh köztársaság tozatlanul meghagyták. Azoknak -— 
elnöke. Prágából jelentik: Masaryk ........ 
elnök ma látogatást tett a prágai ; 

román követségen. ma Pánsba érkezeti a belga eszakadif a jég 
taz kedáhát atat éku tealai *Ae a csuszkáló gyermek alatt ga . e r r 

ru inkognitóban a Care du Norden es a f ólyóba f ulladi 
za afrancia fővárosba érkezett. A ki- 
olcsó jály és a királyné Dreuxbe utazik, (Temesvá r.) Tegnap délután mek a vizbe zuhant. A gyermek Bá- . ; her- megrenditő szerenscétlenség tör- valahogyan megkapaszkodott a ahol részt vesznek Vendome 1 , v 

tegének temetését. tént Temesváron. A városon ke- jégben és egy asszony, aki ki akar- Hun . . vi resztül folyó Begán a polgáriisko- ta menteni szintén a vizbe zuhant. 
yobb uagalább ennyit kapjonak a vi la előtti részen a jég beszakadt egy A parton állók közül akkor egy 
ncos, elntie Az indiai New-Delhiben nyolcéves gyermek alatt és a sze- férfi sietett az életveszedelemben 
ször. alkirály ma felavatta a háboru- rencsétlen teremtés a vizben lelte levők segitségére és sikerült is az 

han elesett hősök 42 m. magas em- halálát. asszonyt kimentenie, de azután a gye- lékoszlopát Az emlitett időben sok gyermek férfi alatt is beszakadt a jég s ak- 
erep- A v miatt abba kellett hagy- csuszkált a jégen s Molnár János kor a folyó árja a gyereket a jég 10, ni a francia flottagyakorlatokat. nevü gyerek is a játszók között alá sodorta. A férfi is megnekült, 
irak- Párisból jelentik: A francia part- volt. Egyszerre csak recsegés hal- de a gyermek eltünt és a hulláját vidék m enten dühöngő hatalmas latszott, a jég beszakadt és a gyer- I csak órák mulva találták meg. 

emat Hun viharok miatt a flottagyakorlatot a. 
yobb abba kellett hagyni. K t t óf 1 h t 
e Munkabérleszállitást eszközöltek 8 asz 1 a Is a e ze az 
ásod a francia bányásztársaságok. Pá- i ! ! tött V l b 

risból jelentik: A Havas távirati arvv x a a e Oon a cov a 
iska iroda jelenti St. Etienneből, hogy (Bukarest.) Valcov körül a nem lehet megközeliteni. Több ház hely a Loire-medence bányatársaságai helyzet katasztrófális. A 36 csa- összeomlott, mások minden pilla- nak igazgatóságai falragaszokon torna közül csak egyben folyik a natban összedölhtnek. A lakósság 
ra: hőzölték munkásaikkal, hogy feb- viz, ha az is beduguina, a kataszt- sirva hagyja ott mindenét és me- ruár 16-tól kezdődően a munka- rófa végzetes lehetne a városra nekül. A pánik és nyomor leihatat- 
ektől béreket 8 százalékkal leszállitják. nézve. A környékbeli községek lan. Tulcea megye prefektusa a A A szociáldemokrata munkások kilakoltatása folyamatban van. helyszinen van és igyekszik a ka- ematt tiltakozást jelentettek be a Valcov számos középületét már nasággal együtt segiteni. elene hatóságoknál. ................ t dtze 
mi Öngyilkosságot követett el a A k öl é 09 keskutak öltségvetési „lyukak pera leány. Párisból jelentik: A Notre b tö é é : b ' z gegázben m betömésére nem szabad a 1E icói származásu 31 éves leány ön- k . i . t f Ih 1 gyilkosságot követett el, A székes- ölcsön elhasználni 
kor: egyházat csak uijra-felszentelés . ő ayitottak meg elneét a hivők (Bukarest.) Popoviei pénz-, minta kormány részéről. Az Ade- Mar- számára ügyminiszter ujabb táviratott kül- verul megismétli tegnapi jelenté- i , inzi dött, mely szerint a Hambros an- seit a kölcsönre vonatkozólag. 0 lei ! ; 2 . g . áretsban táreyallák Aek gol pénzcsoport is résztvesz a Ami a kormány által és a kölcsön- én ir ossági Pperé- jegyzésben. A kibocsátási árfo- felhasználására vonatkozólag 

nek val t gy reli 1én lyam kedvezőnek igérkezik, e kö- nyujtandó garanciákat illeti, a lap i kutják éye as rül a tárgyalások még folynak. megállapitja, hogy a kölcsönt nem e ak meg. Popovici reméli, hogy szombat szabad majd a költségvetési „lyu- ral Rögiön nyerhet estig teljesen befejezi misszióját. kak" betömésére felhasználni, és - ' Itt cáfolják meg azt hirt, hogy Mi: nem szabad adósságokat sem fi- 4 pí 10. 000 ronescu miniszterelnök is Párisba zetni abból, hanem uj beruházá- ősze- - ha vesz utazik a tárgyalások folytatásá- sok eszközlésére és a Mezőgazda- rlene - - ra. Erre egyébként szükség sin- sági Hitelintézet finanszirozására üsort Lejért egy IRAPID sorsjegyet csen, mert Popovici teljhatalam- forditandó. 
mal lett megbizva ugy a király, - 

Erdelyben eisőnek zzzezz ! ; : - ADISON zatbeszélő Mimszinbár MAGYAR SZINH 

je. Világszenzációl Nagy premier! Nozielőadás d. u. 3,5, és 7 órakor ] 
Titokzatos kastély Szinielőadás mozihelyárakkal Dreyfus-affér Kalandos film 10 felvonásban i5 varakkal 

Ördő szi et) rendőrkutyával. Bob herceg 
l rdos szig Fősz.: Harry Piel és Greif, a , 

Ezenkivül hangos pótkép és jou- rendőrkutya. Operette repriz 
nal. Előadás kezdete 3, 5, 7, 9 lElőjáték: Burleszk 2 felvonásban. Kezdete fél 9 órakor 

mA izxa 

Kimaradt női és férfi 
télikabátok, vásznak, 
siffonok, damasztok, 
selymek szövetek, 
és minden divatcikk 
a legolesóbban sze- 
rezhető be 

Márfon cégnél 
Piafa Carolina 5. a barátok 
templomávál szembe 

eza 
Az angliai áldozati adó. London- 

ból jelentik: Angol politikai kö- 
rökben valószinünek tartják, hogy 
hogy a Snowden által követelt ál- 
talános áldozatok a miniszteri fi- 
zetések 20 és a tisztviselői illet- 
mények 10 százalékos redukcióját 

ijjelentik. Számolni kell továbbá a 
munkanélküli segély átmeneti 
mérséklésével és egyes hadiköl- 

csön-kategóriák kamatleszállitásá- 
val. 

Kiütéses tifusz pusztit Uzsoknál. 
Prágából jelentik, hogy az uzsoki 
szoros közelében fekvő több köz- 
ségben hetek óta kiütéses tifusz- 
járvány pusztit. A bejelentett ha- 
lálosvégü esetek száma 32 volt. A 
községeket vesztegzár alatt tart- 
ják. 

EMojtják a török reakciós moz- 
galmat. Párisból jelentik: Kons- 
tantinápolyból jelenti a Havas táv- 
irati iroda, hogy Bali-Kessirben, a 
vallási reakciós mozgalom köz- 
pontjában letartóztatás történt. Az 
őrizetbe vettek között van Vehbi 
volt miniszter is. 

Kizártak a munkáspártból egy 
képviselőt, mert Snowdent tá- 
madta. Londonból jelentik: A 
munkáspárti képviselők 85 tagból 
álló szakszervezeti csoportja ki- 
zárta soraiból Brown képviselőt, 
aki az alsóházi vitában tegnap éle- 
sen támadta Snowdent. 

Emelkedik a csehszlovákiai 
munkanélküliek száma. Prágából 

jelentik: Königraetz közelében egy 
csehszlovák katonai repülőgép le- 
zuhant. Pilótája életét vesztette. 

Repülők táncestélye. Az aviati- 
ka propagálásán alakult társaság 
február 21-én, szombat este, 9 órai 
kezdettel táncestélyt rendez a me- 
gyei prefekturá disztermében. A 
bál, amelyen a táncolni vágyó lá- 
nyokaát a fess pilótatisztek fogják 
szórakoztatni, egyike lesz a szezon 
legelőkelőbb báljainak. A táncmu- 
lattság jövedelmét a Kolozsvár ne- 
vét viselő repülőgép vásárlási alap- 
jára forditják. 

Szobafesfés 
részlerffizefésre! 
Aki lakását, üzletét vagy bárminő 
helyiséget 

részletfizetésre 
olcsón és jól kiakarja festetni 

közölje cimét a Mai Vílág 

............... 

kiadóhivataldval 

OPERA És N. SZINHÁZ 

Pénteken, 1931 február 13'án: 

Carmen 

, Opera 3 felv. 

Kezdete fél 9 órakor 
a l. :
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Kossuth Lajos 
futára 
Történelmi korrajz 

irta: Kovách László 

(35.) 
- Megismerte a csonakját talán?.. 

kérdezte Inez. 

A cigány 

nyokat. 

- Nagyon kell vigyázniok magukra, 

mert a bandavezér ujra rosszben töri a 

fejét. 

Igy haladtak ismét egymás mellett, 

annélkül, hogy szóltak volna valamit. 

- Amott kiszállhatunk . . . muta- 
tolt egy pontra Minkó és abba az 

irányba forditotta a csónakját. 

A két leány szótlanul engedelmeske- 
dett a cigány felszólitásának. A csó- 

nakok megállottak a part mentén, mi- 
re mind a hárman kiugrotak. 

= Mondd csak Minkó, - fordult a 

eigányhoz Edith, mialatt a uekintete 
aggodalmat árult el - ismered ezt a 

szigetet? ... tudod, kik laknak rajta? 
A cigány bólintott és megragadta a 

esónak köteleit, hogy a parthoz kötöz- 

ze azokat. 
- Csak kövessenek nyugodtan, ve- 

szély csak a fekete csapatok részéről 
fenyeget minket. Az osztrákok nem 

bántják a nőket. Ugy tudom, hogy 

ezen a szigeten van az első osztrák erőd. 
Edith ugy érezte, mintha valami bel- 

ső hang sietésre ösztönözné. A szive he- 

vesen dobogott, szaporán lépkedett, 

szeretett volna minél előbb ott lenni 

már az ellenséges táborban, hogy lát- 

hassa apját. 
Amikor a csónak már ki volt kötve, 

a cigány egy rejtett ösvényre vezette 

a két leányt. 

- Itt biztonságban vagyunk Miliusz 

martalócai elől . . . odanézzenek, az a 

keskeny füstsáv Schwartzenberg gene- 

ráls csapatának táborhelyéről száll az 

ég felé. 

Alg haladtak ötven lépést, hrtelen 

egy kékkabátos osztrák gyalogos ug- 

rott eléjük. Felszóltására Inez elmon- 

dotta, hogy Schwartzenberg generáls- 

hoz akarnak eljutni. A katona tisztel- 

gett és átbocsátotta őket a kordonon. 

Mindhárman hangosan dobogó sziv- 

vel követték a katonát. Elől Inez ment, 
mögötte társai haladtak. 

Most fog eldőlni apja sorsal ... gon- 
dolta Edith és amig követte vezetőjü- 

ket, halk, forró imádság röppent ki a 

lelkéből. 
Kossuth két napig kóborolt agyon- 

hajszolt lován a dombok között, miz 

végre megtalálta Réder ezredest. A 

ecsászári csapatok katonái egy 

még üldözték őt, de amikor a mély ut- 
ba ugratott, egyszerre eltünt öldözői- 

nek a szeme elől. 
. Este volt, mikor Brót városába érke- 
zett. Fiatal felkelő jött szembe velelaz 
uton. 

óvatosságra intette a lá- 

Nyilttér 
E rovat alatt közlöttekért nem vállal 

felelőséget a szerkesztőség. 

A Makkay és Burkhardt vasüz- 
let Cluj, Calea Reg. Ferdinand 
39-41 szám alatt megvettük. Fel- 
hivjuk a nevezett cég hitelezőit, 
hogy követeléseiket 8 napon belül 
irodánkban jeletsék be, mert ezen 
idő letelte után azt tudomásul nem 
vehetjük. 
Cluj-Kolozsvár, 1931 február 7. 
Kontinentale Vaskereskedelmi 

Társaság 
Kern k Co. 

Cluj-Kolozsvár, 
Calea Reg. Ferdinand 69 - A. 

. Nzyemeateti az .UAN kényvnyenadai műlntézetben, Cuj, str. Baren L. Ex (. Braa 16 

az nap belovagol 

ideig 

i Férfi divat 

MA1 VILi 

- Polgártárs . . . szólitotta meg Kos- 
suth a fiatalembert - mutasd meg, 

merre van Réder ezredes lakása? ... 

A felkelő egy ideig sendotkozett, az- 

tán igy válaszolt: 

- Épp ma reggel vonult el az egész 

vezérkar nyugat felé. 

- Nem tudód, hová mentek? ... 

- Azt hiszem, Pécs városát emleget- 
ték főhadiszállásnak. 

Kossuth a bróti nemzetőrség parancs- 
nokához kisértette magát, ahol csak ép- 

pen annyi időre időzőtt, amig kipihen- 

te magát ésuj lovat szerzett a további 
utazáshoz. Nem akart egy percg sem 

pihenni, az volt a szándéka, hogy még 
Pécsre és felkeresi 

Réder ezredest, valamint a nemzeti 

mozgalomnak azokat a vezető tagjait, 

APRÓHIRDETÉSEK 
Ebben a rovatban minden szó 150 lej. Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 

A legkisebb apróhirdetés 15 lej. - Állást keresők féláron 
Az apróhirdetések dija előre fizetendő. hirdethetnek. - 

Kertészek, gazdák, megérkezett 

olcsó dumping 
táblaüveg Kerekes 

üvegraktárába. - Kérjen árakat 

Kérem azt az urat, ki csütörtö- 

kön egy Főtéri trafikban vagy az 

utcán egy bőr kesztlyüt talált szi- 

veskedjen a kiadóhivatalba be- 

hozni, vagy a trafikba ott hagyni. 

Tanulóleány ruhavarráshoz fel- 

vétetik Chic de Paris: Egyetem u 2 

akik az ezredes társaságában készitet- [ 

ték elő a Dunántul haditervét. : 
Amikor Kossuth egy félórai pihenés 

után felpattant lovára, a nemzeti csa- 

patok vezére kivezette a város szélére, 

megmutatott egy mezei utat, amelyen 

keresztül sokkal hamarabb elérheti a 
várost Kossuth kezet fogott hűséges 
emberével, azután megengedte a kan- 

társzárát és valósággal repülve távo- 

lodott el a kis várostól. 
Másnap a főhadiszállás tagjai éppen 

haditanácsra gyültek össze a pécsi 

városházán. A hosszu, zöldposztóval le- 
teritett asztalt már körülülték a nemze- 
ti csapatok vezérei. Az asztalon térké- 
pek, iratok feküdtek, a fal mellett nagy 
vasláda feketéllett. 

(Folyt. köv.) 

ró minésésü 

. tüzifát 

/ 5 lejért 100 kg.-ként 
házhoz szállit 

Ölenként: 1000-1350 - lejért 
vásárolhat minőség szerint 

Löbli... 
Gh. Baritiu (Malom-u) 
Telefon 9-88. 

ebédlőberendezések el- Hálók, 
készitését megadott terv szerint 

vállalja Benedek 
Str. 

jutányos áron 

Imre asztalos mester, Cluj, 

Dorobantilor (Honvéd-u.) 20. 

ERDÉLYI KONYHA kolozsvári Sza- 

kácskönyv, irta egy székely asszony, 

ára 40 lei. Vidékre utánvéttel, vagy elő- 

fizetve portó nélkül küldi Lepage 

könyvkereskedés, Cluj-Kvár. 

Kirkosa hentes-mészáros üzletét 

Cluj, Piata Mihai Viteazul 2. sz. 

alól Str. Anton Pann (Kriza u.) 24. 

alá, vágóhiddal szemben saját há- 

zába helyezte át. Elsőminőségü 

hus, hentesáruk naponta ífrissen 

kaphatók. 

ELADÓ 4 drb. 160-85 cm. nagysá 

gu, teljesen, tiszta belga tükör, berá- 

mázva, faburkolatokkal vagy anélkül. 

Alkalmazható: kávéházba, cukrászdá- 

ba, szabószalonokba, fodrászüzletbe stb. 

Bővebbet: Cluj, Str. Sulutiu (v. Viz-u.) 

8. ajtó 2. 

Női divat 
divatkülönlegességek nagy- 

Szabólenő áruháza, Csea * Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579. 

- öi divat külön! Gólya-Aruház 2 ülome 

za. Cal, Reg. Ferd. 1I. Wesselényi-u-) 
Telefon: 9-57 
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utóda Boschán Géza, 
Nemmzzn M. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 

Készférti és gyermekruha- 
Katz és fia raktár Mérték utáni sza- 
bóság. Piaja Unirii (Főtér) 10. Telet: 8-35 

Keszey Albert keegete, apir 

BIZTOS POLOSKAHALÁL 23 lej 
üvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 
szertárában, Cluj, C. Motilor a. 

Intelligens fiatal ember bármi- 
lyen esti foglalkozást keres. Cim 
a Mai Világ kiadóhivatalában. 

. " : 

i Kötött-szövöttáru : 

Blatt kötött és szövött áruk ári 
lerakata, ahol legolcsól 

szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 13. 

ta
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cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőezközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Könyv-papir 

duariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye, Plata Unirii (Főtér) 1. 

könyv zenemű, (kotta), papir, 
Lepage iskolakönyvek, i olt rajz- 

Fogadjunk Pancser el sem hiszi 

ha mondom, kiováncsi vagyok rá, hogy 

a fogyasztó közönséget szemérmetlen 

módon kiuzsorázó kartellek mt szólnak 

Manoilescu Mihály ipar és kereskedel. 
mi miniszter szindikálizálási tervéhez, 

melyben minden termelő pvállalatot egy 
nagy kartellbe akar kényszeriteni? 

Erre a következőket mondhatom, 

Az öreg peréb kivitte serdülő fiókáját 
az országutra, hogy a kenyérkeresés 

csinjait-binjait megismertesse. Lófoga. 

tu kocsi alig járt az országuton, autó 

ellenben annál több. Egyszerre észrepe. 
szi az öreg peréb, hogy az egyik autó 
podgyásztartóján leszakad a szij és le 

pottyan egy kosár, amelyből a legfi. 

nomabb élelmiszerek hullanak ki. 

„Látod fiam, magyarázza at 

iókájá milyen pitianer 

egy ló egy ilyen hetvenlóerős autó mel 

let." 

Szóval az eddigi rabló kartellek 
is pitiánerek lesznek a Manoilescu-féle 

kényszerszindikátus mellett? 

Ebben maradunk. 

Kérelem a jószivü emberekhez. 
Pollák Berta Galamb-ucca 17. sz 
alatti lakós, zsidóasszony, két 
gyermekével a legborzalmasabb 
nyomorban sinylődik. Száraz ke 
nyerük sincs és lakbérét 7 hónap 
ja nem tudja fizetni s annak van 
kitéve, hogy télviz idején lakás 
nélkül marad. Felhivjuk a jószivi 
embereket, hogy ne hagyják el 
pusztulni ezt az éhező családot. At 
adományokat közvetlenül Pollák 

néhoz lehet jutattni. 

jNem ükk, 
valóság! 
Me sSZ 
eleg pará 1 [ árból 

ságos, 20 e 
fiszíta 

k árból 

izle- e 10 . 
fes, z 

64z1 é 

s 
engedményt kap On, mint ezen /49 
előtizetőjelzudapesten a Park 
szállodában, VIII. Baross-tér 10. 
Szemben a Kefeti pályaudvar érke- 
zési eldalával. 

bős 

ges 

műszer, füzetek stb. áruház. Kérjen - 
zékeket. érlen ő 

EFelelős szerkesztő: 

rIczKy- KELEMEN er0 

Cluj-Kolozsvár, február 14. ] 
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